Provincia di Biella

Wia Roma 40, 13888 MONGRANDO - ☎015/666262 - FAX 015/667693 - Cod. fis./p. iva 00392750022
E-mail segreteria@comune.mongrando.bi.it
mongrando@pec.ptbiellese.it

DECRETO SINDACALE n.9 del 10 luglio 2024

OGGETTO: NOMINA DEL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E PER LA TRASPARENZA - Segretario Comunale dott. FRANCESCHINA Daniele

IL SINDACO

VISTA la Legge 6 novembre 2012 n.190 recante "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella Pubblica Amministrazione" e ss.mm.ii.;

VISTO il D.Lgs. del 14 marzo 2013 n.33 "Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni" e ss.mm.ii.;

DATO ATTO CHE il D.Lgs. del 25 maggio 2016 n.97 "Revisione e semplificazione delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza, correttivo della Legge 190/2012 e del D.Lgs. 33/2013, ai sensi dell'articolo 7 L. 7.8.2015, n. 124, in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche" tra l'altro ha riunito gli incarichi di Responsabile della prevenzione della corruzione e di Responsabile della trasparenza;

CONSIDERATI i compiti che deve svolgere il Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza in forza delle novità normative e del PNA 2022 approvato dall'ANAC con deliberazione n.7 del 17 gennaio 2023:

VISTO il Decreto Sindacale n.10 del 23.06.2023 con il quale si è provveduto ad individuare quale Responsabile della Prevenzione della Corruzione e quale Responsabile della Trasparenza il Segretario Comunale dott.ssa LO MANTO Nicoletta per il periodo 2019/2024, (intero mandato amministrativo);

DATO ATTO CHE il sunnominato Segretario Comunale ha cessato l'attività lavorativa presso il Comune di Mongrando con decorrenza 30.06.2024;

RITENUTO di dover provvedere a nuova nomina del Segretario Comunale dott. Franceschina Daniele, in reggenza a scavalco della Segreteria Comunale di Mongrando (BI), per il periodo dal 01.07.2024 a seguire in virtù dei successivi provvedimenti di nomina, a Responsabile della Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza (RPCT), di questo Comune fino a nuova scadenza di mandato;

RICHIAMATO l'articolo 1, comma 7, della Legge 6.11. 2012 n. 190 novellato dal D.Lgs. 97/2016 che testualmente recita: "L'organo di indirizzo individua, di norma tra i dirigenti di ruolo in servizio, il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, disponendo le eventuali modifiche organizzative necessarie per assicurare funzioni e poteri idonei per lo svolgimento dell'incarico con piena autonomia ed effettività. negli enti locali il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza è individuato, di norma, nel segretario o nel dirigente apicale, salva diversa e motivata determinazione (omissis)";

RICHIAMATI:

- l'art. 4, comma 1 lettera e), del decreto legislativo 165/2001 e ss.mm.ii;
- l'art. 50, comma 10, del D.Lgs 267/2000 e ss.mm.ii che conferisce al Sindaco i poteri di nomina dei responsabili di uffici e servizi;

- l'art. 97, comma 4 lettera d) del TUEL secondo il quale il Segretario Comunale esercita ogni altra funzione attribuitagli dallo statuto e dai regolamenti, o conferitagli dal Sindaco o dal Presidente della Provincia";
- la delibera CIVIT (ora ANAC) n. 15 del 13 marzo 2013 che individua nel Sindaco il titolare del potere di nomina del responsabile della prevenzione della corruzione;

DECRETA

- 1. DI RICHIAMARE integralmente le premesse;
- 2. DI NOMINARE, ai sensi dell'art. 1 c. 7 della Legge 190/2012, quale Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza del Comune di Mongrando il Segretario Comunale, dott. Franceschina Daniele con decorrenza dal 1° luglio 2024 per il periodo che la Prefettura di Torino vorrà conferire a scavalco fino a completa definizione della titolarità del posto e comunque non oltre la scadenza dell'intero mandato amministrativo;
- 3. DI INCARICARE il Segretario Comunale, con il supporto dei titolari di Elevata Qualificazione, dell'attuazione di tutti gli adempimenti ascritti alla figura di Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza previsti dalla normativa vigente in materia;
- 4. DI PUBBLICARE altresì, ai fini di garantire la massima trasparenza dell'agire amministrativo e per darne piena conoscenza a tutti gli interessati, il presente atto sul sito istituzionale del Comune di Mongrando (www.comune.mongrando.bi.it).



Il Sindaco TEAGNO geom. Michele Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell'art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.